

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P.

<p>Szerkesztőség Kényes utca 175. Kiadóhivatal Selyem-utca 240. házszám. Deutsensmid János kereskedése.</p>	<p>Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel. Előfizetési ár: Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr. Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr</p>	<p>Hirdetések árszabályszerint vétetnek fe Egyes számok kaphatók: a kiadóhivatalban és Nyácsik S. utóda kereskedésében.</p>
---	--	---

Téli életünk.

Gazdáink a mezei munkákat bevégezték s a zord tél a mezők illatos virányairól szobába szoritotta őket hosszú, nagyon hosszú időre, egész négy hónapig tartó pihenőre, mert a nálunk szokásos téli gazdasági teendő gazdáinkra nézve pihenésszámba megy.

S mivel foglalkozik ez alatt a hosszú idő alatt gazdaközönségünk? s minő szórakozás: keres és talál a tél folyamán?

Őszintén feelve ezen kérdésre, bizony nagyon csekély teendője akad és szórakozása is a minimumra olvad ez alatt az idő alatt.

Eljárogat a körökbe s egyletekbe, hogy a buza ára és a nevezetesebb napi események felől tudomást zerezzen magának, ellak egypár jól sikerült lakodalmat, letánczol egy pár rosszul sikerült táncmulatságot, végig lakmároz egy pár élvezetes disz-

nótort s ezzel ki van merítve a téli élvezete és szórakozása. Minő gyenge kárpótlás a többi évszakok munkába töltött élvezetű napjáért!

Ezekon ott él népünk a szabad természet ölében a minden idejét az élvezetet és hasznot nyújtó munkában töltvén el, nem érzi oly nagyon a társas együttlét szükségét, mint a tél munkátlanság e miatt unalmas napjaiban.

És sajtászerű, de egyuttal szomorú jelenség is az, hogy népünk a tél unalmát és téllenségét mindekkoraig nem tudta eloszlatni, pedig milyen könnyű volna ez, csak akarat kellene hozzá. Egy kis jó akaratot az évszakot is oly kellemessé és hasznossá tudnók tenni, mint a minő a többi, még pedig igen könnyű szerrel.

Ennek a módja pedig nem volna más, mint hogy rendeznénk minél több-zör társas összejöveteleket és felolvasásokat a hol összekerülne vá-

rosunk közönségének nagy része. E kölcsönös érintkezés szerfelett jótékonyan hatna társadalmi életünkre és azok, valamint a mindenkor actualis tárgy felolvasások nem kis mértékben emelnék népünk szellemi életének niveauját is.

Szükség volna ezen összejövetelekre és felolvasásokra a körök és egyletek mellett azért, mert az utóbbiak nem bizonyultak alkalmasoknak arra, hogy a felolvasások és bizonyos czélú összejövetelek kedvező eredményt elérhessék. A körökben inkább szórakozást keresünk s habár ezek hatalmas emeltyűi is a nép szellemi művelésének, nálunk mégis nagy szükség volna úgy a barátságos megbeszéléseket közvetítő összejövetelekre mint a népies felolvasásokra, mert ezek mindegyike közvetlenebb hatást gyakorolna a részvevők szellemére, mint a hírlapok, melyeket a körökben olvasnak.

Hatalmas emeltyűje benne eze-

T Á R C Z A.

Immakulata.

Cseley Laczi, a kis Szabados Mariska jegyese, miután már vagy százszor elhatározta magában, végre egy szép napon csakugyan bátorságot vett magának megkérdezni az öregektől, hogy miért halasztják az esküvőjüket tavaszról őszi, őszi tavaszra. Holott ők kettesként Mariskával már igen rég tisztába vannak azzal, hogy szeretik egymást.

Az öreg ur hosszan elgondolkozott az adandó feleleten de aztán még is megmondotta az igazat.

Hát bizony Laczi fiám, elhiszem én, hogy maga már nagyon szeretné vinni Mariskát. — De abba bele szólása van ám az orvosnak is! Azt hiszik maguk, szerelmes fiatalok, hogy a világ sora már egészen maguk után igazodik? Hiszen csak a vak nem látja, hogy az a szegény gyerek beteg, nagyon beteg. Annak egy két évig gondolni sem lehet a férjhezmenésre, gyermeknevelésre olyan kevés a vére, hogy egy-

szunyog se cserélne vele. De hát maguk barátocskám vakok vátamennyien.

Cseleynek aztán bizony el kellett ismernie, hogy öreg Szabadosnak igaza van.

Mikor egyszer egyszer nem a maga szerelmes szemével, hanem bíráló idegen ember józanságával tudott ránézni arra a törékeny kis babáskára, — aki neki egy egész nagy világ jelentett — akkor kénytelen volt belátni, hogy az a gyenge kis gyerek még egyáltalán nem felségnek való. Tartott is náia jó darabig a szilárd elhatározás, hogy várni fog türelmesen, hanem mikor egyszer a kis Mariska meglesve az alkalmas pillanatot, féltréfásan, félkomolyan de enni való naivsággal és szégyenlősen, kérdőre vonta Lacziát, hogy mikor hajandó már ünnepélyesen és határozottan követelni a kezét, — akkor aztán elfeledkezett mindenféle kenetteljes elhatározásról s karon fogva a kiesikét, előtört a titokzatos ablakmélyedésből, egyenesen a papa szobája felé.

Igaz ugyan, hogy a babus már feluton megrémült a kitörendő-vibartól és szívesen meghátrált volna, de lehetetlen volt.

Laczi keze mint valami vaskapocs szoritotta az övét s ha csak azt nem akarta hogy eltörjön az a kis viasz-kacsó, hát menni kellett.

Odabent a két öreg épen nagy hangon vitatkozott valamin, és a mint a gyerekek előadták nagy félnéken kérésbe burkolt vádló sürgetéseiket, mély csend támadt a szobában.

Az öreg szabatos izgatottan toltá pápaszemét homlokára meg vissza, s szemmel láthatólag jobban szerette volna átadni a szót feleségének, ki azonban megátalkodott módon teljesen hallgatott.

Miután pedig más könyörületes lélek nem akadt, a papa némi huzódás után maga rukkolt elő azzal, hogy a gyermekeknek még várni kell sokáig, mert különben az orvos bácsi nem áll jót semmiről.

Persze, hogy ez a biztatás nem valami nagyon lelkesítette a gyermekeket, s csendes megadás hi könnyel, ki szóval kezdett a papa makacs szívére hatni. A muna ugyan megfűtött, hogy ne is lássa kétségbeesett vergődésüket, de a papa annál hősiesebben kitartott álláspontja mellett s talán meg Laczi maga is elpityeredett volna, ha döntő pillanatban elő nem kerül a ház régi barátja az öreg házi orvos.

Az orvos bácsi az öreg doktorok szokása szerint goromba volt ugyan, de jószívű. Mikor meglátta a szegény két gyerek bánatos arcát megesejt rajtuk a szíve s így szólott Szabadoshoz.

ken kívül művelődésünknek egy népkönyvtár, a hol különösen gazdaközön-ségünk igen nagy haszonnal és élvezettel tölthetné el téli szabad idejét.

Ily könyvtárak felállítását több alföldi város contemplálta már, de tudunkkal alig valósította meg egy is.

Kedvező alkalom lenne ezen eszme megtestesítésére nálunk a Jókai műveinek városunk által történt megrendelése. Ezek a művek alapját, magvát képezhetnek egy népkönyvtárnak melyre nagy szükségünk volna.

Gondoljuk meg a dolgot és ragadjuk meg a kedvező alkalmat egy népkönyvtár felállítására.

H I R E K

— Vásárjainkról. Szarvas város közönségének országos vásárjainak szombat vasárnap és hétfői napokra leendő áthelyezése iránti kérvényére a kereskedelemügyi miniszter a napokban válaszolt. A közbeszó rendelet szerint a miniszter csak az esetben hajlandó erre az engedélyt megadni, ha kétséget kizárólag igazolatik az, hogy Szarvason az országos vásárok eddigi régi gyakorlat szerint mindig vasárnapon tartottak. Ezen körülmény régebbi keletű vásár hirdetésekkel, bérszerződésekkkel stb. igazolandó.

— Az önkéntes tűzoltó-egylet választmánya ma délután 2 órakor ülést tart. Tárgyak: A jövő hóban tartandó közgyűlés előkészítése 2. Folyóügyek.

— Útczai lámpáinkról. Többek tudakozására közöljük az alábbiakat. — Az útczai lámpákat a háztulajdonos állítja fel saját költségén. A felállítás rendszeren 5 forintba kerül. Mikor a lámpa kész a körülményt az előjáróságnál kell bejelenteni és ekkor a város ingyen eszközli a világítást. A felállítás költségeihez több érdekelt szomszéd is hozzájárulhat.

— Sertésvásár. Folyó hó 21-én az országos marhavásár alkalmából a piactéren a hizott sertések számára külön vásár fog tartatni.

— Megbízás. A szarvasi takarékpénztár a képviselőtestületben gyakorlandó virilista jogát Pól Gáborra ruházta.

— Halálozás. Baghy János községi hivatalnok Ids. Baghy Pál volt közgyám testvére Pusztaszentoronyán f. hó 14-én rövid szenvedés után elhalt. Temetése tegnapelőtti ment végbe, nagy számu részlvevő közönség jelenlétébe. Béke poraira!

— Köszönetnyilvánítás. Schönfeld Mihály ur által f. hó 9-én az izr. szegény iskolás gyermekek felruházatalása-javára rendezett tánczvigalommal egybekötött thea-estélyből eredményezett 119 frt jövedelme kezekhez juttatván, — kedves kötelezettségünknek tekintjük — Schönfeld M. urnak és a buzgó adakozó közönségnek áldozatukat 24 kiruháztatott — mindkét izr. iskolabeli szegény tanuló nevében hálás köszönetet ezennel kinyilvánítani. A kiosztandó ruhadarabok értéke körülbelül 150 frtba rug, mely összeghez az izr. nőegylet a hiányzó 30 frttal járul. Az izrael. iskolások.

— A kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében a vasárnapon tartott baromvásárookra a szijgyártók és kötelesek áruikat eladás céljából kiruházhatják.

— A helybeli »Méhész Egylet« elhatározta hogy, mézkeszletet a karácsonyi

ünnepek alkalmából kicsinyben is eladásra bocsajtja. Egy kiló méz ára 50 krajczár.

Elhaltak városunkban f. hó 9-től 15-ig Czibula Judit 1 éves, Brusznyczki Judit 9 hónapos, Matheidesz János 1 és fél éves, Mravik Pál 33 éves, özv. Sinkovicz Istvánné Bankó Mária 71 éves, Csierni Mária 1 hetes, Simó Judit 4 napos, Kovács János 51 éves, özv. Jansus Jánosné 77 éves, Maczik Erzsé 3 hetes Kovács János 52 éves.

— A magyarszabadságharcz történetéből Gracza György gyönyörű munkájából melynek első füzetét országszerte a legnagyobb lelkesedéssel fogadták ma jelent meg a második füzet. Az eleventolluszerző folytatja benne a márczius 15-iki dicső események leírását: hogyan állapították meg a tizenkét pontot hogyan olvasta fel Petőfi a »Talpra Magyar«-t, hogyan készült a szabadsajtó első terméke stb. Ezt a füzetet is rendkívül érdekes és kivétel nélkül jól sikerült képek díszítik. Mindjárt a füzet elején ott van Jókai fiatalkori arcképe melyet Vachott Imréné követ; a többi képek: a Landerer és Heckenast nyomda 1848-ban, a pesti nemzeti színház 1848-ban Egressi Gábor a Talpra magyar dallama, úgy a mint azt 1848. márcz. 15-én Kalozdi János megkomponálta, a szabadsajtó első példányának fölmutatása a nép előtt a nemzeti muzeum előtti népgyűlés, Tancsics Mihály arcképe egy 1848-diki gúnykép: »Kard és Czopf«, a »Talpra magyar« hatása cz. nagy allegorikus kép, a budai helytartósági épület 1848-ban és végre az államfogyók kiszabadítása. Végre van a füzetnek is nagyon érdekes külön melléklete: a közszendő bizottmány első proklamációja a közönséghez, még pedig ugyanolyan papirosra és ugyanolyan betűkkel nyomtatva mint az eredeti. A mint látható, kiadócég (Wodnianer F. és fiai) híven beváltja

— Nézzed csak öregem, minek hagyjuk mi ez a két makranczos gyermeket sokáig epedni? Nekem van egy jó ideám. Ha már sehogy sem tudnak várni arra az esküvőre, vigyük őket a pap elé, hadd legyenek férj és feleség, de Mariska szépen itthon marad. Laczi pedig udvarolhat neki tovább, vagy ha nagyon fáj a szive a lelakatolt kis feleségért, elutazik egy időre, így majd csak könnyebben eltelik az az egy-két esztendő. No mit szólsz hozzá?

Ugyan mit is mondhatott volna erre az öreg? — Szólani különben sem tudott — mert a két gyermek hol neki esett, hol a doktor bácsinak össze-vissza ölelte, esz-kolta őket, — lát csak belenyugodott a végzetbe.

Nem is sokat vártak tovább pár hétre meg volt az esküvő. A kicsike pajzánul vig volt az az egész szertartás alatt, mód nélkül tetszett neki, hogy ő ma olyan asszony lesz, aki mindjárt el is válik az urától, de aztán mikor este kikisérték a vasúthoz a szegény férjem urat, a ki egyedül volt megkezdendő nászutatásukat, akkor egyszerre elmúlt minden jó kedve, nyakába akasztotta Laczikájának és sirt keservesen.

Lat még azután, mikor megkapta férjecskejének első szomorú epedő leveleit! Anyit sirt és oly rosszul nézett ki, hogy

az öreg orvos először is komoly szemrehányásokat tett magának ideájáért, azután pedig nem késett Laczinak egy esonó gombaságot írni kijelentve hogy elsikkasztja leveleit, ha még több bolondott összeír, mert egészen betegé teszi velük a kicsikét.

Beszélhetett annak! Ha nem írhatott siránkozó szerelmes leveleket a feleségének akkor nem is írt egy jó ideig semmit, amittől aztán a kis feleség még betegobb lett! Később írt közönyös dolgokról, de akkor meg az volt a baj, hogy már elhidegült: szóval az árva kis menyecske napról-napra betegobb lett s a három öreg végre hosszú tanácskozás után elhatározta, hogy hazahívja a fiut.

Szép őszi nap volt, mikor elvitte a posta Cseley Laczihoz messze idegen országba az öreg Szabados levelét s mikor tudtára adták a kis menyecske is, hogy rövidesen haza várhatja a férjét.

Hogy megörült az a gyerekasszony erre a jó hírre.

A piczi kert legvégibe vonult el, hogy kedvére kúrbassa magát ott lelje meg őt a doktor bácsi, amint egy-egy odvas fának támaszkodva szinte önkívületben tépegette a repkény leveleit, — könnyes szemével a távolba nézve mintha máe látná jönni messziről érkező, rég várt kedvesét.

Oly szép volt a kicsike, nekiderült lángoló arcával, pihegő keblével s az orvos mégis aggódva nézett reá, mintha csak rosszat sejtett volna.

És a sejtelen teljesült. Mariska épen azon a kegyetlen napon feküdt le betegágyába, mikor visszajött idegenből az elküldött levél, — azzal a megjegyzéssel, hogy Cseley a keresett helyről elutazott!

Az öregek kétségbe voltak esve, hogy hol keressék már most a férjét s mivel hitessék a beteget? Aztán, csak meg kellett nyugodniok, keresni nem kereshették sehol békével kell rá várni míg maga ad életjelt új helyéről, a beteget pedig nem lehet ámitani semmivel, kitalál az magátót mindent.

A napok pedig kétségbe ejtő egyformasággal multak nem hozva sem a férjétől levelet sem a gyermekasszonynak üdülést.

Ott feküdt a szegény kis beteg párna közölt halavanyan, szótalanul lesve azt a boldog napot, mikor újra magához ölelheti az ő hűtelen férjét.

De a férj csak nem jött s az orvos bácsi egyre aggodalmasabban esoválta fejét belátta lassankint, hogy a hervadó virág felé elkerülhetetlenül közeledik a lehullás pillanata. Napokon át szótalanul feküdt a kis Mariska, — nem figyelve sem anyjának

z-illusztrációkat illető ígérletét, valóbar-
uincs magyar mű. mely érzésben versenyez
hetne a Szabadságharcz Történetével. E fü-
zet is mint az előző, 30 kr.-ért kapható.
melyekre elő is lehet fizetni: 6 füzetre
(negyedév) 1 frt 80 krral, 12 füzetre 3 frt
60 kr. 24-re 7 frt 20 krral, Az előfizetési
pénzek legcélszerűbben post-atalványnyal
az 1848/49-iki Szabadságharcz Története
kiadóhivatatahoz. Lamper Róbert (Wodia-
ner F. rs Fiai) könyvkiadóhivatalához, Bu-
dapesten, Andrassy-ut 21. sz. a küldendők
be. Főlölesleges bővebben fejtegetni hogy
milyen igazi hazafias munkát végeznek
azok a kik e műnek terjesztésével a sza-
badsághősök és vértanuk önfeláldozó tet-
teit ismertetik. Viszontszolgálatképen haj-
landó a kiadóhivatal minden 7 gyűjtött
példány után a 8-ikat tiszteletpéldánykép
megküldeni. Ha tehát kétszer hét példány-
gyűjtetik, úgy 2 tiszteletpéldány áll rendelkezésére a gyűjtőnek. Kivánatra a tisztelet-
példány helyett annak a bolti árát is meg-
küldi a kiadó cég, mire nézve megjegy-
zetik, hogy a mennyiben a mű 30 füzetre
van tervezve fözetenkint 30 krajczárjával
ezen összeg minden 7. példány után 9
frtra rug,

— Piaczi árak. Buza 6.70—6.80. Árpá
5.70. Zab 5 frt, Kukoricza 3.60. Széna 3.20
Szalma 1 frt, Ujbor 36 kr. Óbor 40 kr.
Marhabus 56 Juhhus 37. Sertéshus 48. Sza-
lonna 56 kr. Disznózsír 60. Marhazsír 46
kr. Két lovas napszám 3 frt, Férfi ellátás-
sal 40 kr. Ellátás nélkül 50 (!) Nő ellá-
ással 25, Ellátás nélkül 30. Gyermekek el-
látással 20, ellátás nélkül 25 kr.

— Presbiteri gyűlés. Folyó hó 11-én
az evang. egyház presbitériuma gyűlést
tartott, melyen Klenk József presbiter in-
dítványára kimondta az új templom felépi-
tésének szükségét és a gazdasági bizottsá-

siránkozására sem az orvosoknak lassankint
reménytelenné vált arczára.

Nagy sokára aztán egyszer szó nélkül
levél nélkül megérkezett Cselev, édes meg-
epetést szánva a kis feleségnek váratlan
hazajöttével.

Oh be boldog, kedves nap volt ez a
szegény betegre! Felült nagy nehezen ágyá-
ban, vékony kis kezeibe vette férje kezét s
s szerelmes hangon ügyügette, hogy el nem
ereszti magától többé soha.

Nem is eresztette el, lassankint halt
meg a karjai között boldog reménnyel, mint
a fonnyadó liliom, melynek utolsó napjait
kedvessé teszi a nyári reggel harmata.

S az árva férj mikor édes reménye
után ott látta maga előtt kiterítve kedve-
set, sirni nem tudott, pedig szíve majd
maghasadt a kegyetlen fájdalomtól.

Csak nézte-nézte bomló észszel azt a
hidegre vált gyenge kis virágot, mely Isten
és ember előtt az övé volt, s még sem
mondhatta magáénak soha sem.



got felhívta, hogy az elnökséggel egyetér-
tőleg a templom felépítésére vonatkozólag
részletes javaslatot nyújtson be. Klenk Jó-
zsef a kinek indítványára indítatott meg a
városi képviselőtestület által a másodszeri
és szerencsés befejezést nyert regale egvez-
kedés ezen újabb indítványával az evang.
egyház hiveinek régi óhaját vitte a meg-
valósításhoz közelebb.

— A szarvasi Tanító Egylet f. hó
21-én a főgymnasium disztermében hang-
versenyt tart, A hangversenyen a szarvasi
dalárda több dallal, Valentinyi Jenő fel-
olvasással (Eötvösről). Lányi Anna egy mo-
nolog előadásával, Schiff Fülöp hegedűjá-
tékkal és két főgymnasiumi tanuló szava-
lattal fog részt venni.

— Egyházi közgyűlés. Ma délelőtt az
evang. templomban isteni tisztelet után egy-
házi felügyelő választás lesz. Ez állásra
egyhangulag egyedül Haviar Dani eddigi
felügyelő jelöltetett a presbiterium által és
így megválasztása egyhangu lesz.

— Uj egyházfi. Veles Tamás volt egy-
házfi helyébe a presbitérium Buzás Györ-
gyöt választotta meg.

C S A R N O K.

A tanítóképzői intézet.

(Folytatás)

Azzal kiment már is izgatottan és
idegesen, mert Radente professzor tíz per-
czet késett. És sétálni kezdett a folyosón,
hogy szemrehányást tegyen neki mikor
majd megérkezik. A leányok mind leültek
az osztály közepén egymaga alldogált a
kis fekete alak, magára vonva harminczegy
növendék kíváncsi pillantását. Csak most
látszott meg az arca. Lapos, határozatlan
vonásu, sárgás ábrázat volt, amelyen nem
mutatkozott égő csöpp pirosság sem. Láztól
száraz ajaka kékes, a fogai rosszak. De
ami mindenkit legjobban megborzasztott, az
az volt, hogy árnyéka sem volt rajta a
szempillának és szemöldöknek. Homlokán
egész előre csuszott a durván csinált vö-
röses vendéghaj, mely alót kitetszett a fe-
kete szövet is. Valami rejtendő betegség
pusztíthatta el a szegény teremts arcát
megfosztva őt a hajától is. Szinehagyott fe-
kete gypju ruha volt rajta, ibolyaszín sza-
lagos formátlan fekete főkötő és keztyűtlen
kezeiben ócska bőrtáskát tartott. Borzadály
volt csak rá is nézni.

— Szabad a nevét kérdeznem? szolt
jó szívvel Judicone.

— Isabella Diaz, válaszolt a szeren-
csétlen, még mihdig a szoba közepén állva.

Giustina Marangio gonoszul vihogott
e név hallatára; Isabella Diaz pedig szo-
moruan emelte rá pillátlan szemét.

— Az utolsó padban fog ülni, mondá
a vigyázóné. Engedjen neki egy kis helyet,
Mazza.

Isabella Diaz végig ment az osztályon
és csöndesen meghuzódott a padban. Nem
tette le formátlan főkötőjét és folyton ke-
zeiben tartotta a táskát. Mazza undorodva
huzódott el tőle a balfelé. Egy percz mulva
már az egész osztályban végig futott a csuf
név, melyet Giustino Marangio talált ki az
az új növendékekre a vedlett majom. Ezt
mondogatták, ezt sugdosták egymás fülébe
Isabella Diaz hallotta, de se nem pirult el,
se nem sápadt el.

— Imádkozzunk, szót közbe irgaima-
san Judikono.

— Igen, imádkozzunk, hogy az egék
ura mentől később hozza ide a Radentét!
kiáltott Katerina Borelli.

— Hogy meghalljon! mondá Carolin
Mazza, aki gyűlölte a professzort.

— Adná Isten! sóhajtott Annina Casale
az áldott jó teremts, akit Radente nem
szenvedhetett.

— Imádkozzunk, kisasszonyok! ismé-
telte a vigyázónó elszörnyedve.

A professzor az ajtó előtt volt. A le-
ányok mind fölkeltek, keresztet vetettek és
hangosan mondták a miatyánkot. Lidia San-
tainello összekulcsolta kezét fájós mellén,
Borelli pedig csupa tiszteletből letette a
papaszemét. Mikor az imádságnak vége volt
De az még mindig állt, összetett kézzel és
rebegő ajkkal. A pap fölment a katedrara.
Kövér kis ember volt, oly gömbölyű és pety-
hüdt képű mint egy régi római bonyivan.
De szeme, amely soha nem nézett senkire
félelmet gerjesztett. A keze fehér, párnás
és rózsaszínű volt mint egy hölgyé. Egy
darabig forgatta kalkuluskönyvét, gyönyör-
ködve szegény egerek félelmében, akikkel
így macska módra játszott. Aztán fölkapta
a fejét.

(Folyt. kör.)

Vasuti menetrend

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415. 7411. 7413.

reggel	d. e.	d.	u.
3.45.	9.33.	1.55.	

Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel	d. u.
4.10.	14 3.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. e.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihálf József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

Nyilttér.)*

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra
A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod-
orvosa.

Dr. **P E T Ó L I P Ó T**

fogorvos

**Szolnok, Szapáry- utca 1505. Tere-
bely-ház.**

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz,
Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlölteknek sem alakja sem
tartalmáért nem vállal felelőséget A szerk. *

TÁRSADALMI, IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI KÖZLÖNY

SZERKESZTI ÉS KIADJA: **KISS JÓZSEF.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A HÉT a legliberálisabb szellemben szerkesztett magyar hetilap. Közöl *novellákat, költeményeket, dramatizált apróságokat, politikai és társadalmi esszéket* figyelemmel kíséri a *hét összes mozgalmait* és kiválasztja s feldolgozza a legfontosabbakat és legérdekesebbeket. Kultivál minden genret, hozzászól minden aktuális kérdéshez, de sohasem lépi át azon határokat, melyeket a jó ízlés irodalmi lapnál a legfőbb kriterium — parancsol.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, mely a péntek esti *színházi premiekről* még ugyanazon a héten, ugyszólván a *napilapokkal egyidejűleg* hoz nagyobb szabásu ismertetéseket. Szépirodalmi része kivitelivel actualis minden közleményében és jórészt ennek köszönheti nagy sikereit, és azon közkedveltséget, melyben részesül.

Munkatársai fényes koszorujából alig hiányzik egy nagy irodalmi név. Azok közül, a kik a HÉT-be eddig irtak részben állandó munkatársai, felemlítjük a következőket:

Abonyi Árpád, Abrányi Emil, ifj. Abrányi Kornél, Agai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Bársony István, Be le Jób, Bródy Sándor, Célió, Dóczi Lajos, Endrődi Sándor, Gossdu Elek, Hercsagh Ferencs, Hel-

tai Jenő, Ignotus, Inczédy László, Jászai Mari, Jókai Mór, Juszt Zsigmond, Kenedi Géza, Kibor Tamás, Kozma Andor, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mikszáth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsi Kálmán, Murai Károly, Petelei, Palágyi Lajos, Pollák Illés, Rilkei Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre, Szabóné Nögül Janka, Szalai Fruzina, Szemere Attila, Szomaházi István, Szűri Dénes, Silberstein Adolf, Tóthi Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Vészi József, Zempléni Árpád stb. stb.

A HÉT külső kiállítása összes lapjaink közt a legfényűzőbb. Minden számának horitékán egy fényes kivitelű nagy arcképeit közöl: kitűnőségeket, de legfőképp érdekes alakokat a politika, művészet, irodalom és szalon köréből, azok arcképet, akiket lefolyt hét eseményeinek árja. habár csak ideiglenesen is, felszínre vetett.

A HÉT számai bekötve évenként két vaskos kötetet képeznek és nagyon is érdemesek a megőrzésre. Az első nyolcz kötet, melyből teljes példányok — bár igen csekély számban — még kaphatók, valóságos tárháza az érdekét soha sem veszítő becses olvasmányoknak.

A HÉT előfizetési feltételei: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Mutatványosságokat ingyen és bérmentve küld

A HÉT kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körut 6. szám.

Karácsonyi album.

Valósággal irodalmi esemény számába megy az a nagy és felette gazdag album, melynek tervezetét most kapjuk. A MAGYAR HIRLAP (József-körut 47.) adja ki ezt a párját riikító gazdasággal kiállított albumot, míg pedig egészen ingyen előfizetőinek. Az album nagyobb dolgozatai közül kiemeljük ezeket:

A regénypályázat. Öt neves regényíróinktól öt regényvázlat. Az o vasók szavazással döntenek el, melyik ezek között a legjobb. A legtöbb szavazatot nyert regényvázlat szerzője dolgozatából nagyszabásu regényt ír a Magyar Hirlap számára, a mely annak közlését a jövő év elején kezdi meg, Nagyból elbeszélések. »A boldogasszony dervise« Tóth Bélától. Ezenkívül: Pekárt Gyulától, Vértessi Arnoldtól stb. A szerelem művészete. Ovidius »Ars Amandija«-ja modern köntösben. Jelenetek. Egy budapestur huszonnégy órája. Irtá Ambrus Zoltán. A pályanyertes elbeszélés. Dombay Hugónak a Magyar Hirlap pályázatán ötven aranyat nyert »Mária« című költői elbeszélése. Székely Huszár rendes évi revueje, versekben. A test ápolása. Nyolcz interviu. Nyolcz előkelő magyar szakértővel, arról a tárgyról, hogy miképen ápolja testét a modern ember. Száz mai magyar színésznő. Spanyol kalandok. Pekár Gyula spanyolországi utjából. — Bikaviadal. A magyar nemzet statisztikája képekben. 1893. kuplékban hangjegyekkel. Magyar karikaturisták. Ismeretlen és ismerős rajzolóktól. Tudu pányos vacsora. Fizikai kísérletek házi eszközökkel, képekkel. Autogrammok. Jókai kézírata a »Magyar Hirlap« olvasóihoz. Petőfi egy kiadatlan levele st. Apró novellák. Versek. [Eredetiek és fordítottak.] Közleményekkel járultak a nagy albumhoz: Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Békefi Antal, Bródy Sándor, Bókai dr. tanár, Breitenfeld dr., Csapodi dr., Dombay Hugó, Endrődi Sándor, Fenyő Sándor, Gárdonyi Géza, György Endre, György Lajos, Heutaller Lajos, Heltai Jenő, Ignotusz, Iszlai dr. tanár, Karczag Vilmos, Kiss József, Kürthy Emil, Kovácsnai André, Lovik Károly. Márkus Miksa, Maurer Dezső, Radó Antal, Schwimmer dr. tanár Szépfaludi Ö. Ferencz. Szemere Attila, Szomory Dezső, Tóth Béla, Tutsek Anna, Varsányi Gyula, Vértessi Arnold, Zempléni Árpád stb. — A színes horitékba kötött nagy kvart alaku diszmű hetvenkét oldal. A közleményeket csaknem félszáz kép, illusztráció és színes vignetta magyarázza és tarkítja. Ezenkívül több önálló képet és karikaturát foglal magában az album, melynek művészeti részét szolgáltatták: Horti Pál Zala György, Márk Lajos, Mannheimer Gusztáv, Linek Lajos, Somsich József gr., Gárdonyi Géza Jászai József, Ipoly Sándor, Stettka Gyula, Vágó Pál, Ujvári Ignác stb.

A Magyar Hirlap ujesztendőre irodalmunk fejedelmének, Jókainak jubileuma alkalmából ünnepi kötetet ad közre melyet szintén ingyenesen küld meg minden előfizetőjének. A kötet legfőbb tartalma: Jókai tiz leghíresebb regényének tiz új elbeszélésbe való foglalása, melyet legjobb novellistáink irtak. Mindegyik elbeszélés külön-külön szempontból világítja meg az illető regényt, melynek meséjét adja. A tiz elbeszélés tárgya: Kárpáti Zoltán. Egy magyar nábob. Fekete gyémántok. Erdély aranykora. Egy az Isten. Az arany-ember. A köszívű ember fiai. Az új földesur. Szegény gazdagok. A jövő század regénye. Előszót Bródy Sándor irt az ünnepi kötethez, mely január hó első napjaiban már az előfizetők kezében lesz.

A „Magyar Hirlap“ kiadóhivatala

József-körut 47. szám.

A **MAGYAR UJSÁG** regényesarnokának már 18 kötetet jelent meg és egyedül e lap kiadóhivatalában kapható.

**A tenger szü-
löttje**

Angol regény.

A Z É H S É G

Norvég regény.

Lelkem kicsikém
Vig angol regény.

Elbeszélések

(Santa Barbara A mu-
mia, Az ósmama, A
mit a napaugárszött)

**Malory kapitány
bűne**

Francia regény.

A z a r a n y
Francia regény 3 kö-
tetben.

**Menyasszony va-
dászát**

Francia regény.

**Az indiai nagy-
bácsi.**

Angol regény.

Küzdelmes élet
Orosz regény.

Innen-Onnan

Elbeszélések.

(Recidiva. Tetovázó.
Rezeda kisasszony.
Tisztelettel alulírott
Mister Silver dollar.)

A dékán örököse
Angol regény.

A nagy ember
Amerikai elbeszélés.
és

Katalin.

Orosz regény.

Kétféle szerelem.

Irla:

VIOLA MIKSA.

Hanna szive.

Angol regény.

A halott szeretője
Orosz regény.

Polgári házasság.

Vigjáték 1 felvonásban

Irla: Bogdanovics

György

Egy ifju küzdelmei.

Regény.

Coeur IX.

Angol regény.

I s z a p.

Regény.

Irla: Szinyéri György

Valamennyi regény

érdekfeszítő, s a leg-

előkelőbb hazai- és

idegen íróktól ered.

Egy-egy kötet ára

Budapest

Gránátos utca

40 krajczár.

Vidékre bérmente-

sen küldve 45 kraj-

czár.

Próba, szerencse!

Téli időnyre.

Legolcsóbb tűzrevaló

porosz, kőszén valódi

Waterloo tömör,

ugyszintén első rendű tűzifa

legjutányosabb áron, valamint **krumpli** és **alma**
kicsinyben és nagyban kapható.

Glózik Istvánnál

Korbuly-féle ház piactér.

Jó, nem drága

Jó, nem drága

Jó és olcsó

ÚJ BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZET!

Van szerencsém a n. é. közönség lecses tudomására hozni, hogy helyben a Beliczey-utcn a Benzur-féle házban a legmagasabb igényeknek megfelelő jól berendezett

Borbély és fodrász

ÜZLETET

nyitottam

Üzletemben hajfésülés, nyírás, és sütés továbbá borotválás foghuzás és köpülőzés szakszerűen gyakoroltatik.

Legjobb minőségű közkedveltségű **illatszerek**, **pomádék**, **szappanok**, **bajuszpedrők**, nálam jutányos áron kaphatók.

Hajmunkákat a legolcsóbban vállalok el.

kiváló tisztelettel:

DEUTSCHENSMIEDT ANDRÁS,

borbély és fodrász.

Mindenféle köhögést

hurutos bántalmat a légzőcsőnek és gégefőnek valamint a tüdőnek továbbá a *lélegzési nehézségeket, szűkmellűséget, aszthmát, elnyálkosodást, görcsös és száraz köhögésre kedtséget, torokcsiklanózást, kezdődő mellbetegségeket* a leggyorsabban távolítja el, a már évek óta legjobbnak bizonyult orvosi rendeletre készült és orvosilag ajánlott szer a Szent György Thea. Egy csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent György hurutpor egy dobozza pedig a legpontosabb orvosi használati utasítással együtt szintén 50 kr. A javulás már egy pár mulva észlelhető. Két csomagnál kevesebbet nem küldünk. Postai küldeményeknél 20 kr. csomagolási és fuvarlevél díjjal több küldendő. Minden rendelmény egyenesen a *Szent György gyógyszerárba* küldendő Bécsbe V/2 Wimmergasse 33. E gyógyszerek árai postautalványon előre küldendők be.

NAGY MIHÁLY

könyvnyomdája
Elvállal mindennemű
nyomtatványok

olcsó és **legpontosabb**
elkészítését.

Ugyanitt egy jó házból
való fiu

tanonczul

felvételik.

A mi jó az nem drága

Bőrüzlet.

BŐRÜZLET.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni hogy Szarvason a Kossuth-téren özv. Pollák H.-né házában a mai kornak teljesen megfelelő

Bőrüzletet

uyítottam.

Raktáron tartok szijgyártók, cipészek, csizmadiák és papucsosok részére mindennemű **bőr és szerszámokból**

szükséglendő cikkeket,

Törekvésem oda irányul, hogy a n. é. vevő közönséget minden tekintetben kielégítek

Vidéki ugy személyes valamint posta útján megrend-léseket a legpontosabban eszközlöm.

Szives pártfogását kérve maradtam

kiváló tiszteeltel

Grünbaum Mór,

bőrkereskedő.

Bőrüzlet.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉK!

Aki karácsonyra vagy újévre hasznos tárggyal akarja meglepni hozzátartozóit, vagy ismerőseit annak figyelmébe ajánlom

Butorraktáramat,

hol szolid kivitelű különböző **diványok, székek, szekrények, varrógépek**, stb. a legjutá-nycsabb áron szerezhetők be.

Diványok, ágybetétek, lakásberendezések és minden kárpitos és diszitó szakmába vágó munkák teljes jótállással gyorsan és pontosan, s a legizlésesebben készítetnek

BRAUN VILMOS,

kárpitos és diszitó

Szarvason, Kossuth-utca Özv. Nyácsik Sománé urnő házában.